

## Kedves Tanuló! Tisztelt Szülő!

2024. szeptember 1. napjától az állam a szakképző intézményekben tanuló **végzős** diákok részére is biztosítja a „B” kategóriás közúti járművezetői engedély megszerzéséhez **az online közlekedési alapismeretek** és az ehhez kapcsolódó **elsősegélynyújtási tanfolyamon** való részvételt (együtt: gépjárművezetői elméleti tanfolyam), illetve a tanfolyamot elvégzők számára **online közlekedési alapismeretek vizsgát** és **online elsősegélynyújtási vizsgát szervez.**

Kérjük, olvassa el figyelmesen az ezzel kapcsolatos tudnivalókról szóló alábbi tájékoztatót!

- ***Ki jelentkezhet a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamra?***

A középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamra a szakképző intézmények nappali tagozatának **utolsó évfolyamán tanulók** jelentkezhetnek, vagyis technikumban a 13. évfolyam (6 éves képzés esetén a 14. évfolyam), szakképző iskolában a 11. évfolyam (4 éves képzés esetén a 12. évfolyam), többcélú szakképző intézmény gimnáziumában a 12. évfolyam, szakgimnáziumban a 13. évfolyam tanulói.

*További jelentkezési feltételek:*

A középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamra az vehető fel, aki a „B” kategóriás vezetői engedély kiadásához szükséges, jogszabályban meghatározott **17 éves életkort betöltötte**, vagy tanfolyami képzés esetén annál **legfeljebb hat hónappal fiatalabb**, vagy közoktatási intézményben végzett képzés esetén annál **legfeljebb 12 hónappal fiatalabb**.

- ***Hogyan tud jelentkezni a tanuló a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamra?***

Elérési útvonal a KRÉTA rendszerben:

**<https://gyuszc-harruckern.e-kreta.hu> → tanuló belépést követően → Digitális Kollaborációs tér → Ejogsi → eJogsi adminisztráció (elméleti képzés) → Kezelés → Jelentkezés**

Kérjük, hogy jelentkezéskor adataikat pontosan adják meg, illetve ellenőrizzék azokat!

- ***Kell-e szülői hozzájárulás a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamon való részvételhez?***

Igen, **kiskorú tanuló** esetében **szülői hozzájárulás szükséges**. Az érintett kiskorú tanuló tanfolyami jelentkezésekor a rendszer automatikusan megjelenti a hozzájáruló nyilatkozatot a szülői KRÉTA felületén, ahol az ott leírtaknak megfelelően eljárva a szülő hozzájárulását online megteheti. Papír alapú hozzájáruló nyilatkozatot nem áll módunkban elfogadni!

- ***Mennyibe kerül a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyam?***

A középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyam az arra jogosultak számára **ingyenes**.

- ***Szükség van-e egészségügyi alkalmassági vizsgálatra? Mi a módja az alkalmasság igazolásának?***

Igen! Igazolt egészségi alkalmasság nélkül a tanuló **nem jelentkezhet** az online közlekedési alapismeretek elméleti **vizsgára**, ezért nagyon fontos, hogy az alkalmassági vizsgálatra időben sor kerüljön! Az egészségi alkalmassági vizsgálatot a háziorvos/házi gyermekorvos végzi díj ellenében (**7200,- Ft**). A vizsgálat díját mindenki egyénileg fizeti, azt a szakképző intézmény **nem téríti meg!**

A háziorvos/házi gyermekorvos által kiállított papíralapú igazolást a tanuló **a vizsgára jelentkezés előtt** leadja a szakképző intézmény erre kijelölt adminisztrátorának:

Név: Saitz Anikó autósiskolai ügyintéző

Fogadóóra: Hétfőtől – péntekig: 8-12 óra között

- ***Milyen tantárgyakat kell tanulni?***

A középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyam tantárgyai megegyeznek az online közúti járművezető elméleti tanfolyam tananyagával, melynek során a tanuló megismerkedik a **közlekedési alapismeretekkel**, a **járművezetés elméletével**, a **szerkezeti és üzemeltetési ismeretekkel**.

Ezen felül sor kerül egy **online elméleti elsősegélynyújtási tanfolyamra** és előre meghirdetett időpontban egy **gyakorlati elsősegélynyújtási képzésre** is.

Csak a fenti tanfolyamok és képzések **teljeskörű elvégzése** jogosítja fel a tanulót a vizsgára való jelentkezésre!

- ***Online vagy jelenléti lesz a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyam?***

A közúti járművezetői elméleti tanfolyam és az elméleti elsősegélynyújtási tanfolyam tananyagát **e-learning rendszerben online** teljesíti a tanuló. Az e-learning tananyagokat bárholnan, bármikor, egy számítógép és internetkapcsolat segítségével el lehet érni, és saját időbeosztás szerint lehet tanulni.

A e-learning tanfolyamon való előrehaladást és annak teljes elvégzését a rendszer naplózza és jelentést küld róla a szakképző intézménynek.

A tanfolyamon való részvétel saját használatú informatikai eszközön, tanítási időn kívül is teljesíthető, a szakképző intézmény azonban az órarendbe illesztve, tanítási napon, délután

köteles olyan időszavat biztosítani a tanulók számára a gépjárművezetői elméleti tanfolyamon való részvételhez, amelynek ideje alatt tanórai vagy egyéb foglalkozás nem szervezhető a gépjárművezetői elméleti tanfolyamon részt vevő tanulóknak.

Ez az időszak a 2024/2025-ös tanévben: „Számtech 21” tanterem  
(Minden hétfőn 15-16 óra között)

A **gyakorlati elsősegélynyújtási demonstrációs képzést** a szakképző intézmény az állami mentőszolgálat bevonásával **jelenléti formában** szervezi meg. Ennek időpontjairól a tanfolyamon részt vevő tanulókat a szakképző intézmény időben tájékoztatja. A tanuló képzésen való részvételét a szakképző intézmény adminisztrátora jelenléti íven, majd a rendszerben is rögzíti.

- ***Ki és milyen módon jelentkezhet az elméleti vizsgára?***

Elméleti vizsgára az bocsátható, aki az **alább felsorolt mindegyik feltételnek teljes körűen megfelel:**

- az online elméleti tanfolyam **teljes tananyagát elvégezte**, és az első vizsgaeseményig az adott tanfolyam megkezdésétől számított **kevesebb, mint kilenc hónap telt el**
- rendelkezik a háziorvos/házi gyermekorvos által kiállított **egészségügyi alkalmassági igazolással** (elsősegély vizsgához nem szükséges)
- a „B” kategóriás vezetői engedély kiadásának feltételül a jogszabályban előírt betöltött **17 éves életkornál** tanfolyami képzés esetén **legfeljebb három hónappal fiatalabb**, közoktatási intézmény által végzett képzés esetén **legfeljebb 6 hónappal fiatalabb** (elsősegély vizsgához nem szükséges)

Vizsgára jelentkezni a fenti feltételek teljesítése esetén a **KRÉTA rendszeren keresztül** lehet, a meghirdetett időpontot megelőző 48 óráig, feltéve, hogy a meghirdetett helyek száma nem telt be. A vizsgáról lejelentkezni szintén a meghirdetett időpontot megelőző 48 óráig lehet. Lejelentkezés esetén a rendszer az adott helyet ismét foglalhatóvá teszi.

Kérjük, hogy a vizsgára való jelentkezése során ügyeljen adatai pontosságára, illetve ismételt ellenőrizze a már megadott adatokat is!

**FONTOS INFORMÁCIÓ:**

*Amennyiben a tanuló a tanfolyam kezdetétől számított tizenkét hónapon belül nem teszi le sikeresen az elméleti vizsgáit, akkor csak a teljes tanfolyam megismétlését követően jelenthető ismét elméleti vizsgára. Ebben az esetben azonban az ingyenes a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamon csak akkor vehet ismételt részt, ha a fentiekben említett jogosultsági feltételek továbbra is fennállnak.*

- ***Mit kell vinni az elméleti vizsgára?***

A vizsga kezdetén a vizsgázónak igazolnia kell személyazonosságát az alábbi **ÉRVÉNYES okmányok valamelyikével**:

- személyazonosító igazolvány
- útlevél
- kártyaformátumú vezetői engedély

Kérjük, hogy amennyiben már rendelkezik valamilyen **vezetői engedéllyel**, azt is mindenképpen hozza magával és a vizsgabiztosnak **mutassa be!**

- ***Hogyan zajlik az elméleti vizsga?***

A vizsgázónak a vizsga kiírt időpontjában pontosan meg kell jelennie! Amennyiben a vizsgázó nem jelenik meg, vagy késve érkezik (a létszámenellenőrzés vége után), akkor „nem jelent meg” bejegyzést kell rögzíteni részére a vizsgajegyzőkönyvben, és ez egy darab felhasznált vizsgaalkalomnak minősül. Ha a vizsgázó azért nem jelent meg, mert baleset érte, vagy beteg lett, akkor a balesettől, vagy a betegség megszűnésétől számított 8 napon belül igazolást nyújthat be a szakképző intézménynek. Az igazolás elfogadása esetén a vizsgaalkalom újra felhasználhatóvá válik.

A vizsgát megelőzően a fent említett érvényes okmányainak valamelyikét a vizsgázó a vizsgabiztosnak bemutatja. Amennyiben ez nem történik meg, a vizsgázó nem vizsgázhat, és részére a vizsgajegyzőkönyvben a „feltételhiány” kerül rögzítésre.

Ez után a vizsgázó a számára kijelölt számítógépnél helyet foglalhat, ahol a vizsgát teljesíteni fogja. A vizsgát a vizsgabiztos indítja el.

A vizsga ideje alatt a vizsgázók egymással nem kommunikálhatnak, meg nem engedett segédeszközt (pl. okosóra, mobiltelefon, saját informatikai eszköz, stb.) nem használhatnak. A vizsgabiztos jogosult ezek ellenőrzésére.

A vizsga rendjének megzavarása, meg nem engedett segédeszköz, illetve támogatás használata esetén a vizsgabiztos az érintett vizsgáját felfüggeszti, részére a „felfüggesztve vizsgázó hibájából” bejegyzést írja a vizsgajegyzőkönyvbe. Ebben az esetben a vizsgaalkalom felhasználtnak minősül.

Amennyiben a vizsgázó számítógépén üzemzavar lép fel, ezt haladéktalanul jeleznie kell a vizsgabiztosnak, aki intézkedik az üzemzavar elhárításáról. Amennyiben van szabad számítógép, a vizsgázó vizsgáját azon folytathatja. Amennyiben nincsen, akkor várnia kell, amíg egy számítógépnél egy másik vizsgázó befejezi a vizsgáját, ezután a félbeszakadt vizsgát ott folytathatja. Amennyiben az üzemzavar elháríthatatlan, és emiatt a vizsgát nem lehetett befejezni, a vizsgajegyzőkönyvbe „felfüggesztve vizsgázón kívüli okból” bejegyzés kerül, és a vizsgaalkalom fel nem használtnak minősül.

A feladatsor kérdéseire a program által biztosított módon és időkereten belül válaszolhat a vizsgázó. A vizsga időkeretébe a tájékoztató ismertetése, a próbafeladatok megoldása és a

vizsga végén a részletes eredmények megtekintése nem tartozik bele, de ezek a tevékenységek is önálló időkorláttal rendelkeznek a vizsgázó számára. Az egyes lépésekre, illetve a tényleges vizsgafeladatok megoldására rendelkezésre álló időt a vizsgafelületen kísérelheti figyelemmel a vizsgázó.

A feladatsorok feleletválasztós kérdésekből állnak, a felkínált válaszlehetőségek közül mindig csak 1 a helyes.

*Közlekedési alapismeretek vizsgatárgy esetén:*

- a megválaszolandó kérdések száma: 55 db
- a kérdések megválaszolására rendelkezésre álló idő: 55 perc
- az elérhető maximum pontszám: 75 pont
- a „megfelelt” eredmény eléréséhez elegendő minimális pontszám: 65 pont

*Elsősegélynyújtás vizsgatárgy esetén:*

- a megválaszolandó kérdések száma: 20 db
- a kérdések megválaszolására rendelkezésre álló idő: 20 perc
- az elérhető maximum pontszám: 20 pont
- a „megfelelt” eredmény eléréséhez elegendő minimális pontszám: 16 pont

A feladatsor valamennyi kérdésének megválaszolása után, illetve az időkeret lejárta után a vizsgázó azonnal láthatja az eredmény és megtekintheti a rontott kérdéseket is.

- ***Mi a teendő sikeres, illetve sikertelen vizsga esetén?***

A vizsgáról a szakképző intézmény **tanúsítványt állít ki**, mely sikertelen vizsga esetén a „nem felelt meg”, sikeres vizsga esetén a „megfelelt” bejegyzést tartalmazza.

**Sikertelen vizsga** esetén a vizsgázó újra feljelentkezhet a következő elérhető vizsgaalkalomra. Arra azonban figyelni kell, hogy amennyiben a tanuló a **tanfolyam kezdetétől számított tizenkét hónapon belül nem teszi le sikeresen** az elméleti vizsgáit, akkor csak a teljes tanfolyam megismétlését követően jelenthető ismét elméleti vizsgára. Ebben az esetben azonban az ingyenes a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamon csak akkor vehet ismételt részt, ha a jogosultsági feltételek továbbra is fennállnak.

Amennyiben a tanuló online közlekedési alapismeretek vizsgája és online elsősegélynyújtási ismeretek vizsgája **is sikeres** volt, vagyis **mindkettőből „megfelelt” eredményt** tartalmazó tanúsítvánnyal rendelkezik, az igazolja a „B” kategóriás közúti járművezetői engedély megszerzéséhez szükséges gépjárművezetői elméleti tanfolyam szerinti elméleti ismeretek megszerzését, vagyis gyakorlati képzését az általa választott autósiskolában saját költségére megkezdheti.

A „B” kategóriás vezetői engedélyt a tanuló a sikeres gyakorlati vizsga után szerzi meg, melynek időtartamát, feltételeit és költségét a választott autósiskola tájékoztatója tartalmazza.

## FONTOS INFORMÁCIÓ:

A sikeres közlekedési alapismeretek vizsga **két évig érvényes**. Amennyiben ezen időtartam alatt a „B” kategóriához tartozó vizsgákat sikeresen nem fejezi be, minden addig sikeres vizsgája érvényét veszti. Újabb vizsgát csak a tanfolyam megismétlése után tehet. Ebben az esetben azonban az ingyenes a középiskolai gépjárművezetői elméleti tanfolyamon csak akkor vehet ismételten részt, ha a jogosultsági feltételek továbbra is fennállnak.

- **Mennyibe kerül az elméleti vizsga?**

Az online közlekedési alapismeretek elméleti vizsga, illetve az online elsősegélynyújtási vizsga **3 alkalommal ingyenes**. A sikertelen vizsgákat (ide értve a „nem jelent meg”, „feltételhiány”, illetve „felfüggesztve vizsgázó hibájából” bejegyzésű vizsgákat is) követően **a negyedik vizsgától a vizsgadíj 4600,- Ft/vizsga**, melyet a vizsgajelentkezés előtt kell befizetni a szakképző intézmény adminisztrátorától kapott információk alapján.

- **Mely szervek látják el a felügyeletet, szakfelügyeletet?**

A szakképző intézmények vonatkozásában a felügyeletet a **Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal** (cím: 1089 Budapest, Kálvária tér 7., telefonszám: +36 1 303 9300, e-mail cím: [ugyfelszolgalat@nive.hu](mailto:ugyfelszolgalat@nive.hu)) látja el.

Az elméleti vizsgák vonatkozásában a szakfelügyeletet a **KAV Közlekedési Alkalmassági és Vizsgaközpont** (a Békés vármegyei kirendeltség címe: 5600 Békéscsaba, Szarvasi u. 107. telefonszám: +36 66 549 340, e-mail cím: [bekes@kavk.hu](mailto:bekes@kavk.hu))

**Sikeres felkészülést kívánunk a képzésre jelentkező tanulóink számára!**